



纽埃
国家概况
▶ 双边关系
相关新闻
发言人有关谈话
讲话
文件
外交机构信息
驻外报道
外交掠影

中国同纽埃的关系

(最近更新时间: 2023年10月)

2005年1月，外交部长李肇星在毛里求斯出席小岛屿发展中国家可持续发展国际会议期间会见纽埃副总理塔拉吉。2006年4月，国务院总理温家宝在斐济出席“中国—太平洋岛国经济发展合作论坛”会议期间会见纽埃总理维维安。7月，外交部长李肇星访问纽埃。

2007年6月，纽埃总理维维安访华。

2007年12月12日，中国同纽埃签署建交联合公报，决定自即日起建立大使级外交关系。纽埃是中国第170个建交国。

2008年5月，纽埃代总理皮希亚格就四川汶川地震致函中国驻新西兰兼驻纽埃大使张援远表示慰问。10月，纽埃政府向中方捐赠7080新元（约合3.5万元人民币），用于四川汶川地震灾后重建。11月，纽埃总理塔拉吉赴上海出席第十届中国国际旅游交易会。

2009年6月，应全国人大常委会委员长吴邦国邀请，纽埃议会议案委员会主席塔拉吉率纽议会代表团访华。

2010年10月，纽埃总理塔拉吉来华出席上海世博会纽国家馆日活动。

2012年12月，温家宝总理与纽埃总理塔拉吉互致贺电，庆祝中纽建交5周年。同月，纽埃总理塔拉吉致函祝贺习近平当选中国共产党中央委员会总书记。

2013年11月6日至10日，塔拉吉总理率团赴广州出席第二届中国—太平洋岛国经济发展合作论坛，国务院副总理汪洋会见。

2014年7月30日，中国—太平洋岛国论坛对话会特使杜起文出席在帕劳科罗尔举行的第26届太平洋岛国论坛会后对话会期间会见塔拉吉总理。10月，纽埃总理塔拉吉致信国务院总理李克强，祝贺中华人民共和国成立65周年。11月，纽总理塔拉吉赴斐济楠迪出席中国国家主席习近平与太平洋岛国领导人集体会晤。期间，习主席与塔拉吉举行双边会晤，双方建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系，并共同出席中纽有关合作文件签字仪式。

2015年10月，中国—太平洋岛国论坛对话会特使杜起文访问纽埃。

2016年10月，纽埃—中国友好协会代表团访问广东省。12月，纽埃驻新西兰高专雅各布森访问广东省。

2017年7月，中国—太平洋岛国论坛对话会特使杜起文访问纽埃。同月，珠海市代表团访问纽埃。12月，国务院总理李克强同纽埃总理塔拉吉互致贺电，庆祝两国建交10周年。

2018年7月，中国和纽埃签署《关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。11月，国家主席习近平在巴布亚新几内亚同建交太平洋岛国领导人举行集体会晤，并会见纽埃总理塔拉吉，双方建立相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

2019年10月，纽埃代总理比利·塔拉吉致函习近平主席，祝贺中华人民共和国成立70周年。同月，纽埃基础设施部长希佩利出席在萨摩亚阿皮亚举行的第三届中国—太平洋岛国经济合作发展论坛。

2021年10月，纽埃总理塔格拉吉以视频方式出席首次中国—太平洋岛国外长会。

2022年5月，王毅国务委员兼外长同纽埃总理塔格拉吉举行视频会晤。同月，纽埃总理塔格拉吉以视频方式出席第二次中国—太平洋岛国外长会。12月，王毅国务委员兼外长同纽埃总理兼外长塔格拉吉就中纽建交15周年互致贺电。2023年4月，纽埃总理塔格拉吉与中国驻纽埃大使王小龙共同出席中国援纽埃环岛公路升级项目开工仪式。2023年5月，李强总理就纽埃总理塔格拉吉当选连任致贺电；赵乐际委员长就道格拉斯议长连任致贺电。

新冠肺炎疫情发生后，中纽积极加强疫情防控交流和合作。2020年3月，纽埃参加中国—太平洋岛国卫生专家视频会议。5月，纽埃参加中国和太平洋岛国应对新冠肺炎疫情副外长级特别会议。11月，纽埃总理兼外长塔格拉吉出席中国和太平洋岛国应对新冠肺炎疫情第二次副外长级特别会议。

相关链接：[中央部委 ▲](#) [驻外机构 ▲](#) [地方外办 ▲](#) [外交新媒体 ▲](#) [重要链接 ▲](#)

中华人民共和国外交部 版权所有

联系我们 地址：北京市朝阳区朝阳门南大街2号 邮编：100701 电话：+86-10-65961114

网站标识码：bm02000004 京ICP备06038296号 京公网安备11040102700114

